

习近平在视察陆军军医大学时强调 面向战场面向部队面向未来 努力建设世界一流军医大学



4月23日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到陆军军医大学视察。这是习近平察看战伤急救器材和学员操作演示。
本报记者 范显海摄



4月23日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到陆军军医大学视察。这是习近平亲切接见陆军军医大学官兵代表。
本报记者 穆瑞林摄

- 要深入贯彻新时代强军思想,全面落实新时代军事教育方针,面向战场、面向部队、面向未来,提高办学育人水平和卫勤保障能力,努力建设世界一流军医大学
- 陆军军医大学是我军医学类高等院校,是全军卫勤力量体系的重要组成部分。要坚持立德树人、为战育人,深化教育教学改革,培养德才兼备的新时代红色军医。要大力推进特色医学科研创新,巩固传统优势,抢占发展前沿,勇攀军事医学高峰。要加强卫勤保障各项建设,有力服务部队战斗力,服务官兵身心健康
- 要落实全面从严治党要求,加强党的创新理论武装,抓好党纪学习教育,持续深化医疗卫生行业整肃治理,确保大学高度集中统一和纯洁巩固。要狠抓依法治校、从严治校,严格教育管理,做好抓基层打基础工作,激发全校师生员工干事创业积极性,齐心协力开创大学建设新局面

本报重庆4月25日电 记者欧灿、张磊峰报道:中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4月23日到陆军军医大学视察,强调要深入贯彻新时代强军思想,全面落实新时代军事教育方针,面向战场、面向部队、面向未来,提高办学育人水平和卫勤保障能力,努力建设世界一流军医大学。

上午9时45分许,习近平来到陆军军医大学,首先了解大学基本情况和战场医疗救治重点学科情况,察看战伤急救器材和学员操作演示。陆军军医大学有着光荣历史传承,在长期办学实践中形成了高原军事医学、战创伤医学、烧伤医学等鲜明特色和优势。2017年调整组建以来,大学坚持姓军为战,推进创新发展,出色完成军事斗争卫勤保障、新冠疫情防

等一系列重大任务。习近平对陆军军医大学建设和完成任务情况给予肯定。在热烈的掌声中,习近平亲切接见陆军军医大学官兵代表,并同大家合影留念。习近平强调,陆军军医大学是我军医学类高等院校,是全军卫勤力量体系的重要组成部分。要坚持立德树人、为战育人,深化教育教学改革,培养德才兼备的新时代红色军医。要大力推进特色医学科研创新,巩固传统优势,抢占发展前沿,勇攀军事医学高峰。要加强卫勤保障各项建设,有力服务部队战斗力,服务官兵身心健康。习近平强调,要落实全面从严治党要求,加强党的创新理论武装,抓好党纪学习教育,持续深化医疗卫生行业整肃治理,确保大学高度集中统一和纯洁巩固。要狠抓依法治校、从严治校,严格教育管理,做好抓基层打基础工作,激发全校师生员工干事创业积极性,齐心协力开创大学建设新局面。何卫东等参加活动。

4月22日至24日,重庆。一场调研、一次座谈会,共同聚焦于新时代推动西部大开发。由点及面去运筹,由面到点去落子。

习近平总书记这次调研,看重庆的物流园区,着眼开放;观科技创新和产业发展成果展示,谋划创新;到社区、“城市大脑”,思考推进城市治理现代化的新路子。开放、创新、城市治理等领域,也都因西部大开发这项国家战略发生了巨变。

这是党的十八大以来,习近平总书记首次主持召开西部大开发主题的座谈会,也是党的二十大后第八次召开区域协调发展的专题会议。大漠戈壁、雪域高原、巍巍群山、滚滚江河……长久以来,对占我国国土面积七成多的西部地区,总书记倾注了许多心血,饱含着深厚的感情与希望:

“推动西部大开发是一项世纪工程。我们要保持战略定力,继续脚踏实地,埋头苦干、稳扎稳打,在中国式现代化建设中奋力谱写西部大开发新篇章!”

一条开放路 “进一步形成大保护、大开放、高质量发展新格局”

以开放促开发,是地域广袤、发展水平迥异的西部地区共同的夙愿。当40多年前,改革开放的春风吹绿了东部和南方沿海,西部也在翘首期盼更多机遇。

格局决定思路。2013年的秋天,共建“一带一路”倡议提出,西部地区也由此澎湃出新的发展势能。

重庆是西部大开发的一个缩影。22日下午,考察第一站,习近平总书记走进重庆国际物流枢纽园区。

园区内,西部陆海新通道重庆无水港运营调度中心。大屏幕上,以重庆为坐标点,绘就了联通世界的“大动脉”:向西,中欧班列直抵欧洲;向北,“渝满俄”铁路纵贯南北;向东,长江黄金水道联通中部地区和长三角;向南,西部陆海新通道跨山越海。

西部陆海新通道,这是习近平总书记近期考察中,多次关注的一条贸易线。“这条通道有哪些成本优势?效益如何?”“沿途还有什么障碍?”现场,总书记

推动西部大开发是一项世纪工程

新时代推动西部大开发座谈会纪实 ——习近平总书记重庆考察并主持召开

问得细致。

“从重庆到广西钦州,再过马六甲海峡,比沿长江黄金水道,经东部沿海再南下节约了十多天甚至二十天。”

还有一组数据令人感叹。重庆相关负责同志介绍:“西部陆海新通道覆盖121个国家和地区503个港口,2023年‘新三样’出口88.2亿元,同比增长近一倍。”

多少年来,滔滔江水带着西南各地的山货土产顺流而下,东南的布匹棉纱,伴着铿锵的川江号子溯流而上。而今,铁路、公路、航线辐射八方,也将重庆的发展放在中国、放在欧亚大陆、放在世界的视野下去考量。

“物流是实体经济的‘筋络’。”习近平总书记有感而发,“建设西部陆海新通道,对于推动形成‘陆海内外联动、东西双向互济’的对外开放格局具有重要意义。要把这一标志性项目建设好、运营好,带动西部和内陆地区高水平对外开放,形成交叉联网的枢纽。”

园区内,重庆铁路集装箱中心站昼夜吞吐不息。过去这里是个不起眼的小站,如今因中欧班列和西部陆海新通道联通世界。铁轨、火车、集装箱,国内市场和国际市场、中国经济和世界经济深度融合。

十年前,习近平总书记在德国杜伊斯堡,见证了最先开行的中欧班列“渝新欧”的强劲运力。火车正是从重庆这座车站出发,向西、再向西,越山岭、穿戈壁、过边境,古老的丝绸之路重焕生机。

这些年,西部陆海新通道的“朋友圈”不断扩容。西部地区与周边13个国家接壤,边境线长达1.8万多公里。南向、北联、东融、西合,又何必重庆一地?座谈会上,每一个省份都列出了开放的成绩单:陕西,去年对中亚国家进出口总额增长178%;新疆,去年外贸进出口总额增长45.9%;广西北部湾“一湾两海”,平陆运河的建设如火如荼,建成后将成为西南地区最便捷的水运出海通道。

货车司机、列车司机、装卸工人,还有场站管理人员,向总书记争相讲述:“出口的主要货物由传统产品向‘新三样’转变”;

“重庆制造的新能源汽车、笔记本电脑,在海外销路好得很”;

(下转第二版)

坚持立德树人、为战育人 ——认真学习贯彻习主席视察陆军军医大学时的重要讲话

■本报评论员

“要坚持立德树人、为战育人,深化教育教学改革,培养德才兼备的新时代红色军医。”习主席视察陆军军医大学时发表重要讲话,高度肯定大学建设和完成任务情况,明确提出建设世界一流军医大学的目标方向,深刻阐明了如何办院校、怎样育人等等根本性、全局性、方向性的重大问题,具有很强的思想性、针对性和指导性,为新时代加强军队院校建设指明了方向、提供了遵循。

强军兴军,关键靠人才,基础在教育。我党我军对办学育人历来高度重视。人民军队之所以能够不断发展壮大,完成党在各个历史时期赋予的艰巨任务,一个很重要的原因就是始终坚持“治军先治校,强军必强校”。党的十八大以来,习主席和中央军委高度重视军事教育改革发展,大力实施人才强军战略和院校优先发展战略,重塑新时代军队院校教育格局,构建三位一体新型军事人才培养体系,推动军事教育走进新时代、迈上新征程。陆军军医大学作为全军卫勤力量体系的重要组成部分,自2017年调整组建以来,坚持姓军为

战,传承光荣历史,推进创新发展,出色完成一系列重大任务,办学特色更加鲜明,全面建设水平和人才培养质量不断提高。

坚持立德树人、为战育人,是新时代军事教育方针的重要内容,体现了政治与军事相统一的军事辩证法思想,彰显了政治建军和能打胜仗对育人培养人的规律性要求。坚持立德树人,就是把思想政治教育贯穿育人全过程,确保枪杆子永远掌握在忠于党的、可靠的人手中,确保党和军队事业后继有人。坚持为战育人,就是打仗需要什么就教什么,部队需要什么就练什么,确保培养的人才能够打赢现代战争。

院校连着战场,教育事关打赢。军队院校教育,作为三位一体新型军事人才培养体系的重要一环,具有基础性、先导性、全局性作用。当今世界变乱交织,百年变局加速演进,国际政治纷争和军事冲突多点爆发,我国安全形势不确定性、复杂性、严峻性增大,维护国家安全的任务更加艰巨繁重,对新型军事人才的渴求更加迫切。只有面向战场、面向部队、面向未来,进一步

立起立德树人、为战育人的鲜明导向,才能培养一大批能够担当强军重任的高素质专业化新型军事人才,实现人才培养供给同未来战场需求精准对接。

党的二十大报告指出,要深化军队院校改革,建强新型军事人才培养体系,创新军事人力资源管理。全军院校要认真学习贯彻习主席重要讲话精神,深入贯彻习近平强军思想,全面落实新时代军事教育方针,坚持立德树人、为战育人,深化教育教学改革,不断开创新时代军事教育和人才培养工作新局面。要把好办学定位,紧密对接国防和军队建设需求,巩固传统优势,抢占发展前沿,更好地服务部队战斗力。要落实全面从严治校要求,加强党的创新理论武装,抓好党纪学习教育,深化“学习强军思想、建功强军事业”教育实践活动,深入开展“新时代奋斗观”大讨论。要狠抓依法治校、从严治校,严格教育管理,做好抓基层打基础工作,努力如期实现建军一百年奋斗目标,加快把人民军队建成世界一流军队提供有力人才支撑。

新时代政治建军理论研讨会暨第七届强军论坛在京召开

苗华出席并讲话

本报北京4月25日电 记者费士廷、张笑语报道:新时代政治建军理论研讨会暨第七届强军论坛在京召开。中央军委委员、军委政治工作部主任苗华出席会议并讲话。

苗华指出,要深刻体悟习主席关于政治建军的重要论述和决策部署,强

化新征程上深入推进政治建军的使命责任,进一步统一思想、统一意志、统一行动,更加坚定拥护“两个确立”、做到“两个维护”,全面深入贯彻军委主席负责制。要围绕新时代政治建军方略的内涵要义、坚持党指挥枪带根本性的问题、服务打赢制胜的新情

况新问题、巩固纯洁光荣的现实难题等方面,乘势努力深化研究攻关。要扭住政治整训这个战略抓手,体系筹划推进,推动政治建军各项工作往深里走、往实里落,确保全军以新的状态姿态奋力攻坚实现建军一百年奋斗目标。

神舟十八号载人飞船发射取得圆满成功 (第二版)

在勇于自我革命中赢得历史主动 (第七版)